2015年8月19日 星期三 编辑 杨晓春 | 组版 刘玉 | 校对 解正球

大势纵横

沪指重挫逾6%失守3800 两市近1600股跌停

五大利空泰山压顶 警惕三大类高危品种



A股重挫!两市周二高开低走,午后出现暴跌,沪指跌逾6%,连续失守3900点、3800点整数关口,板块全线下挫,国企改革概念领跌,两市近1600股跌停。

分析人士认为,周一国企改革概念集体沉沦,拖累指数,大盘短期或再现强震+剧烈分化模式,投资者须做好调仓换股的准备。技术上4000点一带是密集成交区,大盘量能不能持续放大,很难攻破此重压力位。

在 4000 点大关久攻不下的背景下,多方动能似乎有所减弱。空方挟五大利空来袭,最终变脸杀跌收长阴线,各大指数全面下跌,市场整体做空氛围十分明显,投资者纷纷担忧踩踏危机再次出现。

从消息面来看,趁机侵袭的利空主要有五方面:一是证金公司转让股票,且一般情况下不入市操作,引发市场担忧;二是融资余额已经六连升,银河、长城证券恢复融券T+1交易,说明风险资金重新开始抬头;三是美国公布7月PPI终值和工业生产值不及预期,加强9月加息可能;四是股指期货交割魔咒临近,每逢股指期货交割股市必有大的波动;五是主力资金出逃,午后资金更是持续流出,加剧市场恐慌情绪。

但是,我们也要意识到,周二的空 袭规模较大,管理层不可能坐视不 理。因此,我们认为,在前期暴跌引发 踩踏危机的背景下,股指如此的大幅 杀跌,势必引发监管层更猛烈的维稳 动作;而且现在是大盘疗伤阶段,明知 证金撤军必然引起恐慌,但管理层仍 然为之,说明其底气与对 A 股的信 心。另一方面,政府、低仓位基金、上市 公司等多头主力依旧弹药充足,随时可 以入场支援。在此背景下,股指连续主 跌的风险不大。

我们认为,在动荡加剧背景下,投资者务必提高风险警惕,加强对个股的选择,尤其是对以下三大类高危险品种,不应坐以待毙与有侥幸心理,而应见好就收赶紧调仓出局为宜。一是股价严重虚高、只靠故事炒飞天的题材股;二是涨幅巨大、股价严重偏离价值的个股;三是主力运作周期完毕、股价趋势已走坏类个股。特别是那些利好已兑现、主力故事已讲完的爆炒个股,投资者还需坚决回避。广州万隆

热点板块

国企改革板块"哑火"跌近8%

际华集团等98股跌停

国企改革概念股周二出现重挫,板 块整体跌幅近8%,相关概念股出现大 面积跌停。截至收盘,华电能源、际华 集团、中粮地产、国统股份、中国巨石、 中材国际、南国置业、天药股份等98只 个股跌停。

近期国企改革成为市场的主流热

点,并且呈现向地方国企辐射传导的态势,新一轮的"炒地图"浪潮日渐清晰。但值得注意的是,目前该板块短期已经涨幅过大,调整随时到来,投资者应控制好仓位,保持一定的流动性才是最佳策略。

杨晓春

资金流向

周二1235亿资金"大出血"

久攻不下五大板块变重灾区

两市周二的总成交金额为16920.05亿元,和上一交易日相比增加2074.6亿元,资金净流出1235亿。周二早盘指数平开低走,震荡下跌,两市绝大多数板块资金净流出,只有中国石油、券商、部分银行股有资金护盘,航天军工、电力、上海本地、交通设施、有色金属领跌大盘。创业板、中小板跌幅较小。下午两市指数跳水加剧,小盘股也开始补跌,两市近1235亿资金恐慌出逃。

4000点久攻不下,市场选择了向下寻找支撑,同时各板块资金大幅流出,因此指数将再回3550左右,注意控制仓位。

热点板块及个股如下:

周二资金净流出较大的板块:中小板、创业板、上海本地股、化工、航天军工。

创业板,净流入较大的个股:智慧 松德、聚飞光电、汇川技术、宜安科技、 拓尔思、汇金股份。 广州万隆

市场调查

7月巨震带来的影响 5.7万个5百万账户"消失"

7月巨震的A股,到底给投资者带 来什么样影响?中登公司7月的月报 或许可以给出一份答案。

中登数据显示,在巨大的市场震荡中,中产与散户的财富均受到冲击。有5.7万个500万市值以上的账户"消失",而10万-50万账户也减少了86.96万个。

中登数据显示,从持仓情况来看,7 月持仓投资者数仍有5171.38万个,微升2.25%,占期末投资者数的比重为56%。但期间空仓投资者占比则达44.21%。

在市场低迷的情况下, 开户数在7月出现明显下滑。7月市场仅新增投资者204.87万, 其中个人账户增加204.39万个;较6月的464.22新开户量比, 锐减一半, 达55.89%。

散户与中产财富均受到不同程度 的"缩水",7月成为继5月后"伤情"最 严重的单月。 中登

涨停揭秘

证金成"免死金牌" 持有5股逆势涨停

两市周二高开低走,午后出现暴跌,沪指跌逾6%,连续失守3900点、3800点整数关口,板块全线下挫,国企改革概念领跌。周二仅有25只非ST股涨停,证金持股的5只个股逆势涨停,表现抢眼。

阳光照明

阳光照明,中国证券金融股份有限公司持有公司 4591 万股,占公司总股本3.16%,为公司第三大股东。

美克家居

美克家居,证金公司直接持有公司1429.65万股,占股比2.21%;中央汇金公司持有公司503万股,占比0.78%。

申华控股

申华控股,中国证券金融股份有限公司持有公司股票664.64万股,为公司前五大股东。

华远地产

华远地产,证金公司直接持有公司 5786 万股股票,占公司总股本的3.18%,为公司第五大股东。

闽东电力

闽东电力,证金公司入股 481.33 万股,占总股本的1.29%。 杨晓春 股民热线:0551-62556617

2015年8月18日沪深指数 上证指数:

开盘:3999.13 最高:4006.34 最低:3743.39 收盘:3748.16 涨跌:-245.50点 成交:7224.7亿元 上涨:27家 下跌:949家 平盘:138家

深成指数:

开盘:13608.52 最高:13652.54 最低:12634.95 收盘:12683.86 涨跌:-890.05点 成交:6672.7亿元 上涨:49家 下跌:1354家 平盘:364家

上证指数日K线图





国元视点

不利因素叠加 震荡筑底周期延长

周二开盘之后一路下行,上证综指向下击穿5目、10目、30目均线,4000点下方的小平台整理破位,股指将考验前期低点。国企改革板块经过连续上涨之后,周二开始疲态显现,大部分国企股低开之后大幅调整,对市场人气及股指均起到负面拖累作用。大盘指数当前依然处于3500—4000点窄幅波动区域,后势市场仍面临方向选择,是突破4000点站稳半年线还是回调寻底应密切关注。我们倾向于股指箱体震荡格局延续,在没有强外力刺激下3500—4500为箱体震荡核心区域。

近期走势可谓非常微妙,看似岌 岌可危却化险为夷,看似前程似锦 却突然暗淡,让人无从选择。周二 股指大幅调整主要来自于证金公司 退出消息影响。证监会21号公告表 明证金公司未来实际入市救助的可 能性非常小,市场将依靠自身力量 构筑底部。证监会声明中特别强调 了"发挥市场自我调节的作用,通过 深化改革不断完善市场的内在稳定 机制"。股指大幅调整可以看出当 前市场还存在严重"救世依赖症" 投资者情绪不够稳定,风吹草动便 引发大肆沽售。不过,我们认为最 恐慌的时期已经度过,证金公司逐 步退出有利于市场发挥自身运行规 律。很显然,未来多空之间的博弈 会加剧,大盘震荡筑底的时间可能 讲一步延长。

作为只能做多的投资者要时刻 警惕空头的突袭,除非手中筹码成 本足够低,否则控制仓位、波段操作 十分必要,大涨减持,大跌买入。

国元证券

